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Ni e de r s c hr i f t  

über die 38. Sitzung des Ortsbeirates Hambach 

der Stadt Neustadt an der Weinstraße 

am Montag, dem 29.10.2018, 19:00 Uhr, 

im "Alten Rathaus", Weinstraße 264, Hambach 
 
- Öffentliche Sitzung - 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Anwesend: 

Mitglieder 
Beil, Andreas  
Bender, Pascal  
Eichhorn, Anette  
Grün, Jürgen  
Hauck, Martin  
Heller, Hartmut  
Jausel, Ute, Dr.  
Kern, Steffen  
Pack, Michael ab 19:34 Uhr 
Sommer, Günther  
Wegner, Peter  

Gäste 
Meisel, Ulrike  
Schmidt, Peter  
 

Entschuldigt: 

Mitglieder 
Frick, Ansgar  
Knoll, Peter entschuldigt 
Nickel, Martin  
Werner, Kurt entschuldigt 

Verwaltung 
Schäfer, Doris entschuldigt 

Ortsvorsteher 
Bolz, Gerda entschuldigt 
 
 

 
 
 
T AGESORD NUNG:  
 
1.  Verkehrsangelegenheiten  
  
2.  Neubürgertreff am 15.11.2018; hier: Organisation  
  
3.  Hambacher Christkindlmarkt; hier: Tannenbaumholen am 24.11.2018, 

ab 8.00 Uhr 
 

  
4.  Genussmarkt auf dem Hambacher Rathausplatz  
  
5.  Mitteilungen und Anfragen  
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Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einladung und 

Beschlussfähigkeit fest. Er fragt nach Änderungswünschen der Tagesordnung, was nicht der 

Fall ist. 

 

 
TOP 1  

Verkehrsangelegenheiten 

 

 

 

 In Angelegenheiten der Verkehrsführung Freiheitsstraße, Enggasse und 

Bergsteinstraße gibt es noch keine Beschlüsse. Es finden noch weitere 

Untersuchungen statt. 

 Auf dem Parkplatz im Diedesfelder Weg, gegenüber der Feuerwehr werden verstärkt 

Wohnmobile dauergeparkt. Somit sind evtl. keine Parkplätze für die Feuerwehr, sowie 

für das Sportheim vorhanden. Man spricht sich für ein Halteverbot aus, welches nur 

PKWs das Parken gestattet. Dem wurde einheitlich zugestimmt. 

 An der Kreuzung Mittelhambacher Straße/ Weinstraße kommt es Aufgrund der 

Parksituation zu dem Problem, dass die Busse nicht um die Kurve kommen. Es wird 

sich dafür ausgesprochen nordseitig ein eingeschränktes Halteverbot zu errichten 

(erstes Haus Mittelhambacher Straße bis Parkplatz). Dem Vorschlag wurde 

einstimmig zugestimmt. 

 

 

TOP 2  

Neubürgertreff am 15.11.2018; hier: Organisation 

 

 

 

Es wird eine Dorfführung mit anschließenden Empfang geben. Der Vorsitzende fragt nach 

Helfern von Seiten des Ortsbeirats. Die gemeldeten Helfer werden von der Ortsverwaltung 

notiert. Restliches klärt der Vorsitzende mit der Ortsvorsteherin. 

 

 

TOP 3  

Hambacher Christkindlmarkt; hier: Tannenbaumholen am 24.11.2018, ab 8.00 Uhr 

 

 

 

Es helfen die gleichen, wie im letzten Jahr. Bei einer Person muss noch nachgefragt werden. 

Uhrzeit und Treffpunkt wird noch bekannt gegeben.  
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TOP 4  

Genussmarkt auf dem Hambacher Rathausplatz 

 

 

 

Die Ortsverwaltung Hambach hat eine Mail erhalten, in der gefragt wurde, ob man sich einen 

Hambacher Genussmarkt vorstellen kann. Hier sollen Produkte von Hambach für Hambach 

erhältlich sein. Angedacht ist einmal im Monat freitags, von 16 – 20 Uhr. Die Fläche, die in 

dem Schreiben als möglicher Standort genannt wird (vor dem alten Rathaus) kommt aber 

nicht in Betracht, da diese städtisch ist und ein öffentlicher Verkehrsraum. Es wurden evtl. 

Ausweichflächen, wie z.B. der Plantanenplatz, oder der kleine Reitschulplatz genannt. Man 

ist sich einig, dass es eine gute Idee ist, aber vom finanziellen Standpunkt von Seitens der 

Ortsverwaltung leider nicht tragbar. Es wird auch zu bedenken gegeben, dass sich dies auf 

den örtlichen Gemüseladen negativ auswirken kann. Der Vorsitzende möchte diesbezüglich 

mit der Ortsvorsteherin Rücksprache halten. Man möchte mit den Personen die den 

Vorschlag des Genussmarktes gemacht haben das Gespräch suchen und nachfragen, ob 

der Markt auch ohne finanzieller Unterstützung der Ortsverwaltung für die Interessenten 

umsetzbar wäre. 

 

 

TOP 5  

Mitteilungen und Anfragen 

 

 

 

 Wegen dem Bauvorhaben der Firma Compactbau wird mitgeteilt, dass diese nicht bis 

an den Feldweg bauen dürfen, sondern nur innerhalb der Baugrenze. 

 Der Schloß-Shuttle bekommt höchstwahrscheinlich grünes Licht aus Berlin. Die 

entsprechende Firma möchte eine Sprechstunde für Bürger anbieten, welche 

Bedenken gegenüber dem Vorhaben haben. Wegen der Wegeführung gibt es noch 

nichts Konkretes. Der genaue Termin der Bürgersprechstunde wird bekannt gegeben, 

sobald dieser feststeht. 

 Das Straßenfest   , vom 17.05. – 19.05.2019, wird das letzte Mal unter dortigen 

Bürgermeister stattfinden. Es wäre schön, wenn man sich in entsprechender Stärke 

präsentieren könnte. Der Vorsitzende bittet um entsprechende Rückmeldung Seitens 

des Ortsbeirates.  

 Die Ortsbeiratsfahrt 2019 führt in den Raum Koblenz. Der Vorsitzende übernimmt die 

Organisation. 
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 Der Vorsitzende übergibt das Wort an eine Autorin von der Zeitschrift „Die 

Hambacher“. Diese möchte dem Ortsbeirat anbieten, dass der Ortsbeirat darin eine 

Plattform bekommen kann. Die Überlegung hat man sich gemacht, da die Bürger 

mangelnde Transparenz bezüglich der örtlichen Entscheidungen empfinden. 

Vorstellen könne man sich eine Rubrik „Der Ortsbeirat informiert“, mit den Kategorien 

Themen, Termine und Entscheidungen. Dies wäre eine Alternative zur Rheinpfalz, da 

das Magazin an alle Hambacher Haushalte geht. Es ist zu überlegen, ob die Daten 

zentral gesammelt werden, oder ein persönliches Interview geführt wird. Der 

Ortsbeirat begrüßt diese Idee, auch um mehr Transparenz zeigen zu können. 

Ansprechpartner ist die Ortsvorsteherin. 

 

 
 
 
Ende der Sitzung: 19:45 Uhr 
 

 

 

 

Vorsitzender Protokollführerin 

Pascal Bender Christine Sauter 
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